
 
 

 
 

  ☆２月
がつ

２７日
にち

（木
もく

）６年生
ねんせい

を送る
お く

会
かい

 
 

前日
ぜんじつ

 の２６日
にち

(水
すい

)に６年生
  ねんせい

を送る
おく

会
かい

のリハーサル公開
こうかい

を行い
おこな

ました。多
おお

くの保護者
ほ ご し ゃ

の

皆様
みなさま

にご参観
さんかん

いただきありがとうございました。 

当日
とうじつ

は、５年生
ねんせい

がきびきびと会
かい

を進行
しんこう

し、テーマの「笑顔
え が お

で輝
かがや

く６送会
そうかい

～伝
つた

えよう みん

なからのありがとう」の気持
き も

ちを、各学年
かくがくねん

が心
こころ

を込
こ

めて発表
はっぴょう

しました。６年生
ねんせい

は、下級生
かきゅうせい

が歌ったり
うた

、演じ
えん

たりする様子
よ う す

を最後
さ い ご

まで笑顔
え が お

でうれしそうに見
み

ていました。 

３月
がつ

となり卒業
そつぎょう

までの学校
がっこう

生活
せいかつ

も数える
かぞ

ほどとなりました。他
た

学年
がくねん

についても進級
しんきゅう

への

まとめの時期
じ き

となります。少
すこ

しずつ季節
き せ つ

が春
はる

に近づいて
ちか

いくとともに、子
こ

どもたちにとって

学校
がっこう

生活
せいかつ

が充実
じゅうじつ

したものになるよう指導
し ど う

・支援
し え ん

していきたいと思い
おも

ます。どうぞよろしくお

願
ねが

いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 ７年 ３月 ３日号 

四日市市立小山田小学校 



☆令和
れ い わ

６年度
ね ん ど

「学校
が っ こ う

アンケート」の結果
け っ か

から 

2学期
が っ き

に実施
じ っ し

の「保護者
ほ ご し ゃ

アンケート」、「児童
じ ど う

アンケート」（３年生
ねんせい

以上
いじょう

の児童
じ ど う

)の結果
け っ か

を報告
ほうこく

させていただきます。この結果
け っ か

を今後
こ ん ご

の教育
きょういく

活動
かつどう

に生
い

かしていきます。ご協 力
きょうりょく

ありがと

うございました。 

〇児童
じ ど う

アンケート（３～６年生
ねんせい

)の結果
け っ か

より  

 

〇保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの結果
け っ か

より 
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A+B C+D【アンケート内容】

１. 自分にはよいところがありますか。

２. 学習したことや学んだやり方を他教科や生活で活用していますか。

３. 将来の夢や目標をもっていますか。

４. 先生や友だちの話を聞き、自分の考えや思いを話そうとしていますか。

５. 家で宿題や自主勉強などをすすんでしていますか。

６. タブレットを使って学べるようになってきましたか。

７. 読書や読み聞かせは好きですか。

８. なかよしタイムやたてわり活動でちがう学年の子と協力できましたか。

９. 自分から進んで、その場や時間にあったあいさつをしていますか。

１０. そうじを一生けん命していますか。

１１. 自分の健康や身の安全を考えて生活していますか。

１２. 給食はできるだけ残さず食べようとしていますか。

１３. いじめ（や差別)は絶対にいけないと思いますか。

１４. 自分のことを大切だと感じていますか。

１５. 学校は楽しいところですか。

A：その通り B：だいたいそう C：ほとんどそうでない D：そうでない
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A：その通り B：だいたいそう C：ほとんどそうでない D：そうでない

【アンケート内容】 
１．お子さんは、自分のことを大切だと感じていますか。   

２．学校は、自ら学ぶ力を育てるために授業を工夫していると思いますか。  

３．学校は、子どもたちが夢や志を持てるよう、一人ひとりの個性を大切にしながら

教育活動について指導・支援していると思いますか。 

４．お子さんは、困っている人のために、すすんで声がけしたり、行動したりできま

すか。 

５．学校は、家庭学習の習慣化に向けて、適切に課題を出していると思いますか。

（自主学習・タブレットドリル・グーグルクラスルームの活用など） 

６．お子さんは、タブレットを使った学習に取り組んでいますか。 

７．学校は、本に親しむ子を育んでいると思いますか。（朝の読書時間・図書館まつ

り・学級文庫や菜の花文庫の充実・読書ボランティア、学校図書館司書による読み聞

かせなど）  

８．お子さんは、場や時に応じた挨拶をしていますか。   

９．学校は、子どもたちが安全に生活できるように安全指導を進めていると思います

か。（登下校指導、避難訓練、交通安全教室、防火教室、着衣水泳、不審者対応訓練

など） 

１０．学校は、子どもたちが健康な生活を送れるように、保健指導や食育指導等を進

めていると思いますか。 

１１．学校は、授業参観や学校公開日、お便りやホームページ等で、子どもたちの学

習や生活の様子を伝えていると思いますか。 

１２．学校は、地域の教育力を生かした教育活動を行っていると思いますか。（PTA、

コミュニティスクール運営協議会、地域団体など）  

１３．小山田小学校の教育活動は、全体的にみて満足できる状態であると思

いますか。  



☆アンケート結果
け っ か

についての考察
こ う さ つ

 

※パーセンテージは、肯定的
こうていてき

な意見
い け ん

の割合
わりあい

です。（  ）は前年度
ぜんねんど

との比較
ひ か く

です。 

１．学習
がくしゅう

状況
じょうきょう

について【児童
じ ど う

アンケート 2、4、5、6・保護者
ほ ご し ゃ

アンケート 2、5、6】 

児童
じ ど う

アンケートの「家
いえ

で宿題
しゅくだい

や自主
じ し ゅ

勉強
べんきょう

などをすすんでしている」は 86.5％(+5.3％)、「学
まな

んだことを他
ほか

にいかす」88.5％(+1.7％)「自分
じぶん

の思い
おも

や考え
かんが

を話そう
はな

とする」91.4％(+2.7％)

でした。どの項目
こうもく

も昨
さく

年度
ね ん ど

より高
たか

くなっています。今後
こ ん ご

も、自主的
じしゅてき

に学習
がくしゅう

が進
すす

められるよう

に、課題
か だ い

解
かい

決
けつ

のための学習
がくしゅう

方法
ほうほう

や自主
じ し ゅ

勉強
べんきょう

への指導
し ど う

・支援
し え ん

に取
と

り組
く

んでいきます。 

２． 読書
ど く し ょ

について 【児童
じ ど う

アンケート 7・保護者
ほ ご し ゃ

アンケート 7】  

児童
じ ど う

アンケートでは読書
どくしょ

に関
かん

する項目
こうもく

が 81.8％（-2.2％）でした。学校
がっこう

では、朝
あさ

読書
どくしょ

など

日常的
にちじょうてき

に読書
どくしょ

の時間
じ か ん

を保障
ほしょう

し、図書
と し ょ

ボランティアさんの読
よ

み聞
き

かせや図書館
としょかん

まつりなど、

読書
どくしょ

活動
かつどう

の工夫
く ふ う

をしています。また、タブレットでの電子
で ん し

図書
と し ょ

の読書
どくしょ

も勧
すす

めています。今後
こ ん ご

も、本
ほん

に親
した

しむ機会
き か い

が魅力
みりょく

あるものになるようにより一層
いっそう

取
と

り組
く

んでいきたいと思
おも

っていま

す。ご家庭
か て い

での読書
どくしょ

についても引き続
ひ   つづ

き、ご協 力
きょうりょく

よろしくお願
ねが

いします。 
 

３．自尊
じ そ ん

感情
かんじょう

、思
おも

いやり、夢
ゆめ

･
・

志
こころざし

の育成
いくせい

【 児童
じ ど う

アンケート 1、3、8、13、14・保護者
ほ ご し ゃ

アンケート１、3、

4】  

 児童
じ ど う

アンケートで「自分
じぶん

にはよいところがある」は 94.2％（前年度
ぜんねんど

+3.6％)、「将来
しょうらい

の夢
ゆめ

や

目標
もくひょう

をもっている」は 94.2％（+4.6％)でした。行事
ぎょうじ

や学習
がくしゅう

など様々
さまざま

な教育
きょういく

活動
かつどう

を通
とお

して、

「なりたい自分
じ ぶ ん

になる」ことをめあてとし、取
と

り組
く

んでいます。頑張
が ん ば

った成果
せ い か

を子
こ

ども自身
じ し ん

が実感
じっかん

できるように今後
こ ん ご

も指導
し ど う

・支援
し え ん

していきます。 
 

４．地域
ち い き

との協働
きょうどう

・情報
じょうほう

の発信
はっしん

について【保護者
ほ ご し ゃ

アンケート 11、12】 

今年度
こんねんど

は、学校
がっこう

での子
こ

ども達
たち

の様子
よ う す

を毎日
まいにち

、小山田
お や ま だ

小学校
しょうがっこう

ホームページでお知
し

らせして

います。また、コミュニティスクール委員
い い ん

さんを中心
ちゅうしん

に地域
ち い き

の方々
かたがた

に温
あたた

かくご協 力
きょうりょく

いた

だき、「小山田
お や ま だ

ならでは」の教育
きょういく

活動
かつどう

を行
おこな

い、子
こ

ども達
たち

の成長
せいちょう

を感
かん

じています。今後
こ ん ご

も、

子
こ

ども達
たち

の成長
せいちょう

する姿
すがた

、教育
きょういく

活動
かつどう

の様子
よ う す

を即時
そ く じ

にお伝
つた

えし、保護者
ほ ご し ゃ

・地域
ち い き

の方々
かたがた

からの

教育
きょういく

活動
かつどう

への理解
り か い

をさらに深
ふか

めていただけるように努め
つと

てまいります。 

☆児童
じ ど う

アンケート「いじめ（や差別
さ べ つ

）は絶対
ぜったい

にいけないと思
おも

う」「学校
がっこう

は楽
たの

しいところである」

が 100％の児童
じ ど う

が肯定的
こうていてき

に答
こた

えていました。今後
こ ん ご

も人権
じんけん

教育
きょういく

の充実
じゅうじつ

や、魅力
みりょく

ある学校
がっこう

づくり

により一層
いっそう

取
と

り組
く

んでいきたいと思
おも

っています。今後
こ ん ご

とも、学校
がっこう

教育
きょういく

活動
かつどう

にご理解
り か い

・ご協 力
きょうりょく

をよろしくお願
ねが

いします。  
 

☆学校
がっこう

アンケートの結果
け っ か

への CS（コミュニティスクール）運営
うんえい

委員
い い ん

の方々
かたがた

からのご意見
い け ん

 

 

〇学校
がっこう

アンケートの「学校
がっこう

は楽
たの

しい」と回答
かいとう

した児童
じ ど う

が１００％

というのはすばらしい。また、保護者
ほ ご し ゃ

から「子
こ

どもが学校
がっこう

に行
い

く

のを楽
たの

しみにしている」と聞
き

く。日頃
ひ ご ろ

の先生方
せんせいがた

の指導
し ど う

の賜物
たまもの

だと

思
おも

う。 

〇地域
ち い き

の大人
お と な

が子
こ

どものためにできることは、まだまだあると

思
おも

うので、協 力
きょうりょく

をしていきたい。社協
しゃきょう

とＰＴＡ
ピーティーエー

との協 力
きょうりょく

も

大事
だ い じ

にしていきたい。 


